

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 5932/947

1947 július 10 CSÜTÖRTÖK
III-ik évfolyam 711-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Hat különleges ellenőrző csoport vizsgálja felül az ország területén a nagy adófizetők eddigi teljesítéseit

Megakadályozzák a pénzérték további romlását

BUKAREST. Az ország ujjaéplése és a pénz stabilizálása az a közös végeredményben azonban azonos feladat, amely ma belpolitikai életünk előterében áll. A Román Kommunista Párt javaslatai, amelyek ezt a célt szolgálják, megvalósulóban vannak.

Az állami költségvetés egyensúlya érdekében megszigorított ütemben hajjják be az adókat azokon, akik eddig csak nyeresz kedtek hatalmas összegeket hárítottak össze, de az adózás alól kibujtak.

A háborús gazdagok és a spekulánsok, akik megvesztegetve egyes adó-tisztviselőket eddig kívánták magukat az adófizetés alól, most végre fizetni fognak.

A pénzügyminiszterium a Román Kommunista Párt és a többi demokratikus párt parlamenti képviselőinek követelésére

olyan rendelkezéseket hozott, amelyek igen alkalmasak lesznek arra, hogy végre a „nagy adófizetők” köteleességük teljesítésére szorítsa.

A nagy adófizetők és mindazokat, akikről életmódjuk után feltehető, hogy több adót fizethetnek, megszorozott szigorral kezelik. A miniszterium minden szempontból igazolt főtisztviselőiből hat csoportot állítanak össze. Ezek a csoportok

végig vizsgálják az összes adóbejáratot, a költségvetésben előírt adók befo-

lyását s így megakadályozzák a pénz további romlását.

A hitelek felhasználásáról szóló újonnan megjavított törvény rendelkezésel értelmében a Nemzeti Bank meghatározza, hogy kölcsönben részesülhetnek azok a vállalatok, amelyek: 1. mezőgazdasággal, 2. bányászattal, 3. iparral, 4. szállítással és közlekedéssel, 5. közmunkákkal, 6. behozattal és kivittel, 7. mezőgazdasági cikkek és nyersanyagok összegyűjtésével, 8. könyvkiadásal, 9. elsődrendű cikkek forgalmazásával, 10. szövetezések és ékonómák utján kollektív eljárással foglalkoznak.

A részlets utasítások! ezen a héten kapják meg azok a hitelintézetek, amelyeknek visszszámításuk van a Nemzeti Banknál.

az aradi vasútállomásról a beszállítás 4 millió lej (vasárnap 6 millió), a felvágás pedig 2 millióba kerül.

Április tizenhatodikán jelent meg a Hivatalos Lapban az a rendelet, amely elrendelt, hogy a városvezetőségek 15 napon belül kötelesek megállapítani a tűzifa kicsinybeni árát, vágásának és szállításának díját, de a mai napig is a régi, 37.000 lejes hivatalos árak láthatók kifüggesztve a fakereskedésekben, mert a mai napig nem történt új ármegállapítás.

Bármelyik ellenőrzőcsoport meggyőződhet erről.

Ennek nem szabad megtörténnie!

Méterenként a legszegényebb rétegek vásárolnak tűzifát. Ellátásuk ugyanolyan fontos, mint a GESZ-tagok szükségleteinek biztosítása. Mindkettő legfőbb akadálya a drágaság. Az indokolatlan drágaság. Mert amennyire igaz, hogy a munkaadók elsődrendű és kijátszhatatlan kötelessége alkalmazottaik ellátása, ugyanúgy tény az is, hogy számos olyan kismunkaadó található, aki a legjobb szándékkal teljesítené kötelezettségét, ha — pénze lenne. A tűzifa ára azonban megfizethetetlen.

Mindebből pedig egyetlen következtetés adódik: minden nap haladék, amit a tűzifapiacra történő rendteremtés ügyében a fűrhetetlen magánérdekek egykötőpolitikának engedélyeznek, veszi delmet jelent. Azt a veszedelemet, hogy Arad dolgozói ja nélkül maradnak. Ennek pedig nem szabad megtörténnie!

Mindennap nő a veszély, hogy Arad dolgozói tűzifa nélkül maradnak

Megfizethetetlen és indokolatlanul magas árakat kényszerít a város fogyasztóközönségére a tűzifakartell

Még 22 nap és véget ér július, a tűzifa szállítás kedvező lehetőségeinek utolsó hónapja és Arad dolgozóinak 4000 vagonnyi tűzifaszükségletéből mindössze 965 vagon fát szállítottak. Rövid az idő s az idő rövidségével arányban nő a kérdés rendezésének sürgetősége.

Az egész országban egyedül és kizárólag Aradon működő tűzifakartell ügyel az ügyek nem hajlandó semmit sem tenni annak érdekében, hogy a tűzifát

megvásárolható áron kerüljön forgalomba és most már valóban a hatóságokat illeti a szó, hogy alkalmazzák a törvény szigorát.

Az ipari irodákról szóló törvény elrendeli az összes kartellek azonnali felszámolását, a Hivatalos Lap április tizenhatodik száma részletes intézkedéseket tartalmaz a tűzifaellátás rendezésére: csak a törvényeknek kell tehát érvényt szerezni, de haladéktalanul, gyorsan.

Tizenegymilliárd haszon — hivatalos nyomtatványokból

Legjobb bizonyítékkal lapunk egyik olvasója szolgál arra nézve, hogy milyen elkeseredetten túlméretezett a 36—38 millió tűzifaár, de még a 26 millió lej is milyen drága, amennyit a gazdasági ellátószervektől kérnek a kereskedők. Az illető — és számtalan hasonló esetről tudunk — Radnán 22 millió lejért vásárolt fát, saját részére, azonban, amikor a meggyei ellátási hivataltól kérte az engedélynyomtatvány kiadását, egyszerűen a tűzifaszindikátushoz küldték, mert a hivatalos engedélyt csakis ez az „intézmény” (egyetlen az egész ország területén) adhatja ki.

Különbö is, mondták, egyének nem kaphatnak szállításra engedélyt. Ehhez

csupán azt kívánjuk hozzáfűzni, hogy az aradi állomáson, vagy a kartell irodájában bárki nyugodtan vásárolhat bármilyen mennyiségű fát... 36—38 millió lejért.

A tűzifaengedélyek ügye is figyelmet érdemel.

Ezekért a hivatalos nyomtatványokért, amelyeket teljesen ingyen kellene kiadni, darabonként egymillió lejt vételbe a szindikátus, ami — ha figyelembe vesszük Arad 8000 vagonra kitévő téli szükségletét és a Temesvárra Aradmegyéből szállított mintegy 3000 vagon — 11 milliárd lejt tesz ki.

A kartell külön kis jövedelme... hatóságai nyomtatványokból.

Minél több bört lenyuzni a fogyasztóri!

Tehát 22 millió lejért kapható fa Aradmegyében. Talán még olcsóbban is, ha a hatóságok utána néznek. Mint ahogyan a városvezetőségek hatáskörükön túl kell néznie annak is, hogyan lehetséges a 2.500.000 lejes kicsinybeni tűzifaár Aradon. Egy vagonból 23—26 métert hoznak ki. A tűzifa „szolgáltatás” 2. S. különö-

sen indokolt ez a kérdés akkor, ha tudomásul vesszük, hogy

a Turcas, Grecu, Comertul Lemnului és Radovan cégek saját termelésű fát árúsitnak és a saját fát — amit nagykereskedelmi forgalomban a GESZ-eknek 26 millióért adnak — 50—55 millióért árulják.

Ehhez sem kell különösebb magyarázat. Ugyancsak ide tartozik annak megállapítása is, hogy míg a vasúti szállítás vagononként 1.800.000 lej körül mozog, addig

Börtönt és nem pénzbüntetést!

Aradon elhangzott az ítélet az első négy feketecséplési ügyben. Husz millió lej bírsággal „sújtották” a gazdákat, akik megszegték a törvényi intézkedéseit és amikor ezt az ítéletet feljegygezzük, meg kell állapítanunk: ez a döntés kissé sőt nagy mértékben elkanyarodott a törvény betűitől és szellemétől egyaránt. A cséplésrendelet öttől huszonöt évig terjedő kényszermunkával bünteti a zokat, akik a közösségi érdek megsértésével, egyéni érdekek szolgálatában, kivonják megukat az ország gazdasági életének talpraállítását célzó erőfeszítésből. Öttől huszonöt évig terjedő kényszermunkáról intézkedik a törvény betűje és kíméletlen megtorlást vár az ország minden becsületes dolgozója a törvény szellemében mert mezőgazda országunk gazdasági helyzetének rendbehozatalát éppen a most folyó természetesata eredményeire alapozzák azok, akik az ország ügyeit vezetik. Millió dolgozó áldozatos munkája teszi lehetővé, hogy a háborúkozta veszteségeket eltüntethessük. A munkába vetett rendületlen hit az a lendítő erő, amely előbbre visz bennünket a világ legsúlyosabb időszakában is. A annak pedig, hogy az áldozatok eredménye megmutatkozzék az szükséges, hogy a közösség mint nagy egész vegyen részt a teljesítésben, hiszen ez éppen a közösség érdekeit szolgálja. Nem lehet hát helye semmiféle kíméletnek, magyarázatnak, vagy éppen félremagyarázásnak, amikor arról van szó, hogy milliók érdekeit kell megvédenünk a kevesek egyéni orvtámadásától. Eppen ezért jogos a kérdés: milyenek lehetnek azok az enyhítő körülmények, amelyeknek alapján a legalacsonyabb büntetésként meghatározott 5 év helyett — 20 millió lejes pénzbírságban találták meg a bírák a méltó választ a cséplési rend négy megszegőjének ügyében? Milyen bonyolult lehet a paragrafusok utja, ha ezen az uton így elbojlonghat a törvényhozó szándéka, amely a könyörtelen megtorlást kívánta elrettentő példaként állítani mindenki elé? Veszedelem példának nevezhetnénk a négy huszmillió ítéletet feketecséplés ügyben, ha nem lennénk meggyőződve arról, hogy ilyen ítéletekkel a jövőben nem veszélyeztetik az alapvetően fontos cséplésrendelet komolyságát. A természetfakartítás rendje körül elkövetett vétségek ügyében nem lehet érzékenykedni és nem lehet elvontan elmélkedni. Saját sorsunk minden más szempontnál fontosabb és ez a tény megköveteli, hogy mindenki ott járuljon hozzá a köz ügyéhez, ahová hivatása állította. A munkás a termelőhelyen, a földműves a termelőföldön és a bíró a törvények védelmére készült emelvényen!

Csak egységes lisztet örölhetnek a malmok

BUKAREST. Az ipar és kereskedelmiügyi minisztérium a következő közleményt adta ki:

Az 1946. évi október 5-iki 221 számú és az 1946. december 16-iki 3805 számú miniszteri rendeletek értelmében a malmok kizárólag egységeslisztet termelhetnek és a kenyér kizárólag ilyen lisztből állítható

elő. Fehérített termelése szigorúan tilos. Ugyancsak a fenti rendeletek értelmében a jövőben is szigorúan tilos bármilyen fajta búza, árpa, sőtárpa, rozsa és máléliszttel felhasználása kiflik, perecek, cukor, rágótermékek sütemények és bármilyen elnevezésű élelmiszertermékek előállítására. Továbbra is tilos hasonló termékek árusítása cukrász-

dákban, falakozokban, vendéglőkben, étkezdékben, tejesarmokokban, élelmiszerüzletekben és bármely más fogyasztási helyen, továbbá uccán, piacokon, vásárokon, állomásoson, vonaton stb.

A rendelet ellen vétőket letartóztatják szigorúan megbüntetik, az árut pedig elkobozzák.



Európai vasutas bajnokság Budapesten

Vasárnap kezdődnek meg Budapesten a két hétig tartó vasutas labdarúgó kizárólagos, 10 európai ország vasutas válogatott csapatai részvételével. A verseny teljes programja szerint a jelentkező 10 csapatot 2 csoportba osztva, az egyes csoportokba a következő országok csapatait sorolták:

A-csoport: Ausztria, Bulgária, Franciaország, Magyarország, Románia.

B-csoport: Csehszlovákia, Egyiptom, Jugoszlávia, Olaszország, Lengyelország.

A mérkőzések időrendbeli beosztása a következő:

Július 13: Ausztria—Románia, Jugoszlávia—Olaszország, július 15: Lengyelország—Csehszlovákia, Ausztria—Bulgária, Magyarország—Franciaország, július 17: Bulgária—Franciaország, Lengyelország—Egyiptom, Csehszlovákia—Olaszország, július 19: Lengyelország—Jugoszlávia, Románia—Franciaország, Magyarország—Bulgária, július 20: Egyiptom—Jugoszlávia, Franciaország—Ausztria, Magyarország—Románia, július 22: Románia—Bulgária, Lengyelország—Olaszország, Olaszország—Egyiptom, július 24: Egyiptom—Olaszország, Magyarország—Ausztria, Jugoszlávia—Csehszlovákia, július 27: A két csoport második helyezettjeinek mérkőzése a harmadik helyért, a két csoportgyőztes mérkőzése az első helyért.

A román vasutasválogatott Aradon

Ma délután fél 7 órakor az ITA-stadionon érdekes mérkőzés színhelye lesz: a budapesti tornára készülő román vasutasválogatott átutazóban barátságos mérkőzést játszik az AMTE csapattal. A vasutasválogatottban több országos válogatott futballista, így Ghiuritan, Mari, Mihailescu, Ritter, Reuter stb. szerepelnek, de a többiek is, mint Sadovskij, Negru, Lungu, Comsa, Filotti, Badeantu is, ismert kitalált futballisták, úgy hogy pompás játékra van kilátás.

ROYAL-mozgó KEMELHARITOK

A hős jugoszláv partizánok

Belgrádból jelentik: A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság valamennyi városában tegnap ünnepelték az ellenállási mozgalom elindításának hatodik évfordulóját. Tito tábornagy ugyanis 1941. június 8-án küldte első ízben harcra csapott a hitlerista benyomulók ellen. A partizánok a második világháború egész tartama alatt kitartó hősiesseggel folytatták a harcot a hitlerista-fasizista hódítók ellen. Küzdelmüknek, amely az egész világ csodálatát váltotta ki, jelentős szerepe volt abban, hogy a hitlerhorde Európá ellen felvonultatott rablócsapatát megsemmisítve, a demokrácia végső győzelmét aratott.

Tüdőgondozó, a Betegsegélyző tagjai részére

Kórház létesül Aradon a Betegsegélyző-pénztár tagjai részére. Az eredeti tervek szerint a kórházat a régebbi Betegsegélyző épületében helyezték volna el, de az épület befogadóképessége nem kielégítő, így csak a Betegsegélyző tüdőgondozó-intézetet helyezik el itt.

CORSO

Előadások: 3, 5, 7 és 9-ór
A világhírű korcsolyakirálynő legjobb filmje:
SONJA HENIE
A karnevál királynője

URANIA

Előadások: 3, 5, 7, 9
MAI A neveltetés bajnokai:
RITZ TESTVÉREK
A „GORILLA” című filmben

Sikertelen vesztegetési kísérlet után megfenyegette a gazdasági ellenőröket - letartóztatták

BUKAREST. Bacalu Iacob bukaresti köztisztviselőnek a Cojocaru és Moscu gazdasági ellenőrök vizsgálatot végeztek és szabálytalanságokat állapítottak meg. Miután a gyáros „rájött”, hogy az ellenőrökkel ellentétben Cojocaru és Moscu visszautasítják megvesztegetési kísérleteit, fenyegetésekkel igyekezett hatni, összeköttetését emlegette és kijelentette, hogy rövidesen a gazdasági ellenőrzés vezérgazdálkodójává nevezik ki. A gazdasági ellenőrökre nem hatottak ezek a valótlanságok és a szabotőr gyáros fenyegetés a fővárosi rendőrség irtózékában van. A fenti eset újabb példája annak, hogy az új ellenőrzést határozott fellépésével szemben a legáljassabb eszközöket igyekeznek felhasználni.

Elzavarta a Bánság magyar népe Török Elemér reakciós EMGE felügyelőt

TEMESVÁR. Török Elemér, az EMGE temesmegyei gazdasági felügyelője, aki népelelkes tevékenységet fejtett ki és uszító szovjet és románellenes politikát folytatott, a Bánság magyar népe kivette a sorából.

Rékás községből, ahol Török Elemér kijelentette, az EMGE-nek nincs szüksége az 1945-ös új gazdákra és a politikára, a felháborodott magyarság kikérgette az MNSZ termékből, ahol gyűlölködő népelelkes kijelentését tette.

Elzavarta Török Elemér a népelelkes Majjátfalváról is, ahol szintén lélekmergezést kísérelt meg és a

hol arra buzdított, hogy „a magyarok ne folytassanak politikát” és ne működjenek együtt a román demokráciával.

Janova községben a magyar gazdák megtagadták az EMGE-nek a tagsági díjak kifizetését, amikor a reakciós népelelkes, szovjet uszító gazdasági felügyelő meglátogatta őket. Török itt is uszított, mire a felháborodott magyar gazdák valóságos kikergettek a községből.

Ugy hiszik, Török Elemér nem az egyetlen a Szász Pálék által az EMGE köré gyűjtött gyászvítezek közül, akikkel a magyarság megtagadja a közelséget.

Bevált a szakszervezeti káderiskolák rendszere

A romániai munkásmozgalomnak gazdasági és politikai vonalon legégetőbb problémája a káderek megteremtése. Ennek a nagyfontosságú kérdésnek gyakorlati szakembere Predan Gheorghe, aki az Országos Szaktanács megbízásából Románia különböző városában szervezte meg a szakszervezeti káderiskolákat. Predan Gheorghe az első aradi szakszervezeti káderiskola befejezése alkalmából ismertette az Országos Szaktanács felfogását és a gyakorlati megvalósításokat a szakszervezeti káderiskolákkal kapcsolatban.

Elmondotta, hogy az alábbi káderiskola növekedett alapos előkészítés után változtak ki az egyes üzemekből és gyárakból. A tanfolyam során beigazolódott, hogy a hallgatók 10 százaléka némi előismeretekkel rendelkezett, ismereteiket azonban öntudatosítani kellett.

— Szakszervezeti vezető számára — állapította meg Predan Gheorghe — legfontosabb a szervezőkészség átoltása és annak felismerése, hogy adott helyzetekben határozottan kell cselekedni. Az előadások összehállításánál az volt a szempont, hogy a szakszervezeti mozgalom történelmének keretében gyakorlati módon ismeressük a feladatokat. A vidéki káderiskolák hallgatói csak

alapot kaptak arra, hogy a bukaresti székhellyel tervezett munkásegyletem megfelelő érdeklődésű hallgatóságot kapjon. Bukaresten kívül eddig Buhusiban, Nagyszébenben, Brassóban, Temesváron, Crăiovan és Aradon sikeresen fejezték be a káderintézkedést. Az Országos Szaktanács munkatervére szerint 1946-ban 500 szakszervezeti káderiskolát kellett volna kiképezni. A munkatervnek tekintélyes részét teljesítették és 1947-re a munkaterv 300 káderes kiképzését írja elő. Minden remény meg van arra, hogy az idén teljes egészében teljesíteni lehet a munkaterv előírását.

Az Országos Szaktanács küldötte még a következőket mondotta:

— Az aradi hallgatók 90 százaléknál teljes volt a fegyelm, az ügy iránti érdeklődés 100 százalékos volt a hallgatók körében. Az Országos Szaktanács számítása szerint a káderiskolák hallgatóinak 50 százaléka nyomban aktív módon bekapcsolódhatik a szakszervezeti munkába, a másik 50 százalék pedig a tömegek között megfelelő felvilágosító munkát végezhet. Az Országos Szaktanács a káderiskolák szervezésének rendszerét továbbra is fenntartja, merül bevált.

Ma új sláger! Világsiker! 1947-es produkció!
Marlene Dietrich legjobb és legjobb filmje
A végzetes szenvedély
Első 5 nap minden kedvezményes jegy felfüggesztve!

Vasárnap, július 13-án

A Népvédelem első kerület nagy kerti ünnepélye

gyermekszépségversennyel

az Eminescu-parkban. — Tombola, büffé, szabadtéri színpad különös műsorral, zene, tánc reggelig

Példás büntetést a fekete cséplési ügyekben!

Erélyesen ellenőrzik a hatóságok a cséplési munkálatoikat

A megyei ellátási hivatal teljes erővel folytatja a cséplési munkálatoikkal kapcsolatos tevékenységét. A cséplési körzetek végleges beosztása megtörtént, a mezőgazdasági kamara hatáskörében működő REAZIM pedig járásokra osztotta be a cséplőgépeket és a községekben szervezetter indult a munka.

Az előírások értelmében a cséplőgépekhez beosztott bizottság a munkálatoikat megkezdésénél jegyzőkönyvet készít, amit a bizottság tagjai aláírnak. A munkát csak az illetékes tényezők írásos engedélye alapján lehet megkezdni. A megyei ellátási hivatal minden cséplőgépet és minden bizottságot nyilvántartásba foglalt úgy, hogy a munkálatoikat teljesen áttekinthető.

Az ellátási hivatal különben vasárnap a megye két helyén megkezdte annak ellenőrzését, hogy az eddig kiadott utasításokat végrehajták-e és nem-e folyik fekete cséplés, s mindenütt külön intézkedés történt.

Sajtóvadászatot tartottak Pupa Ioan községi bírót, aki már június 28-án engedélyt adott a cséplés megkezdésére.

Más lejáró határidők is történtek fekete cséplés miatt.

A cséplés megkezdésével párhuzamosan az ellenőrzést is fokozták, úgy, hogy minden gazdának a legfontosabban el kell számolnia minden kiló búzával.

A törvény drákói szigorral bünteti a termésrendelet végrehajtását hármán módon szabótáló gaz-

dákat és a demokrácia gazdasági érdekeinek ezek az ellenségei 25 évig tartó börtönbüntetésnek teszik ki magukat, amennyiben megsérül, hogy az elhurolt esztendőkhöz hasonló módon járjanak el a termés betakarításánál.

Minden tettenért fekete cséplő gőrsa elrettentő példa kell legyen.

Ami a cséplőgépek üzemanyag-ellátását illeti, a megyei ellátási hivataltól nyert értesítések szerint, kielégítőnek mutatkozik. A mezőgazdasági kamara, amely ugyancsak mint cséplőgépjelölő szerepel a kampányban, viszont üzemanyaghiányról pánszokodik. Kuzsakov mérnök megítélte a szükséges lépéseket, hogy az intézmény benzint, motortolaj és petróleumot kapjon.

Géppisztolys velkörtető-banda garázdálkodik az országton

KOLOZSVAR. Vakmerő rablótámadásról számol be a Poiana Blenchi (Szamos megye) esendőrség. Harmincadikára virradó éjszaka géppisztollyal felszerelt álarcos banditák megáramadták a Dés-Szatmár közötti országutort Rus Gheorghet és jársát. A banditák fegyverrel kényszerítették áldozataikat, hogy adják át értéktárgyaikat. Miután 7 millió lej és órák zsákmányoltak, levélkörtették őket és ruháikat is elvitték. A veszedelmes velkörtető banda után megindult a nyomozás.

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei Intéző és végrehajtó bizottságának névsora

Elnökök: Kóvágo Mihály, alelnökök: Czabai Pál, Mosonyi Ferenc, titkár: Czapos Ferenc, közművelődési felelős: Guthrod Pál, szervező felelős: Páva Elek, gazdasági felelős: Karczag József, sajtó és propaganda felelős: Molnár Tibor, női felelős: Papp Franciska, ifjúsági felelős: Gál Lajos, jogügyi felelős: Vucsinics Dušan, kisgyermeni járásvezető: Csomós József, pécskai járásvezető: Hajas István, ternovai járásvezető: Makó Sándorné, világi járásvezető: Pántya Ferenc, szentannai járásvezető: Lóczy István, soborsini járásvezető: Horváth Dezső, borosjenői járásvezető: Róka János, ujaradi járásvezető: Sebestyén József, radnai járásvezető: Geröcs Miklós, borossebesi járásvezető: Sajgó József, kürtösi járásvezető: Czene János, ellenőrző bizottság felelőse Bakó László, női szervező: Dobca Margit, ifjúsági szervező: Szabó János, járási szervező: Farkas József, adásvárosi szervezet elnöke: Homolka Ervin, járási szervező: Kis A. József, Mihaleczki Lajosné, megyei szervező: Pántya József, megyei jogtanácsos: Ráduly István, megyei pénzügyi bizottsági tag: Frank Gyula, megyei szervező: Vigh Kató, járási szervező: Ven, csak Istvánné.

Kivilágítják a vásúti kocskákat

BUKAREST. Az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium az államvasútiak vezérigazgatósága számára 30.000 villanygömbök Csehcslovákiából való behozatálát engedélyezte. A villanygömböket a személykocsik világítására használják fel.

Új tanítási rend az iskolákban

Kéthónapi téli szünet, megrövidített nyári vakáció

BUKAREST. A jövő iskolai tantervben nagyjelentőségű újításokat népszetnek életbe. Az összes romániai iskolákban szeptember 7-én veszi kezdetét a tanév.

Az eddigi kéthónapos nyári szünet helyett — a miniszteri rendelet értelmében — a téli hónapokban és pedig december elsejétől február elsejéig szünetel a tanítás. A kéthónapi téli szünettel jelentős mennyiségű fűtőanyag és világítási költségét takaríthatnak meg.

Az iskolák farszenélyzete kétféle időben

tartású a téli szünetről és így megkezdheti az előkészületeket a tananyag megfelelő csoportosítására és beosztására. Az új tanterv szerint a tanulók a téli szünetben otthon elkészítendő feladatokat is kapnak és így a téli tananyagot elsajátíthatják.

A miniszteri rendelet a két téli hónap szünetének pótlására az iskolai évet a nyári félévekben egy hónappal meghosszabbítja.

A jövő évben tehát az iskolai év június 20-é helyett július végéig fog zárulni.

Itt a kánikula!

Itt a kánikula, ismét mindenki az időről beszél. „Meleg van!” — állapítják meg az emberek, mintha újdonságot mondanának egymásnak s egyik legfontosabb beszéd tárgy — a hőség. Tegnap Aradon 40 Celsius fok fölé emelkedett a hőmérő higanyoszlopa s ez bizony tekintélyes hőség. Hiszen, ha az emberi tudomány a különböző griffoló ezerszámok helyett feltalálta volna, hogy a nyári meleget „eltehesseik” félre — mennyivel kevesebb baj lenne a tűzfásokkal...

Szóval itt a kánikula, az emberek keresik az árnyékokat, aki csak lehet, siet a Muroshoz... például a Neptun-fürdő felé, ahol „fűtőszél dolgozik”.

Az elmúlt évben rengeteg panasza hangzott el a Neptun-fürdő ellen, aminek egyik oka, hogy a nagy forgalmat lebonyolító fürdőnek — nem volt vezetője. Ezt a hiányt akarta orvosolni a város vezetősége idén, amikor a Neptun-fürdő felé Bucsa Emil városi tisztviselője állította. Minden panaszt meghallgatnak és ügyelnek orvosolni. A Neptun-fürdőt 2000 bérlettel rendelkező, azonkívül naponta átlag 800 jegyet váltó fürdőzője látogatja, vasárnap ennél jóval nagyobb a közönség száma. Ezzel szemben a személyzet igen korlátozott: mindössze 9 vá-

rosi alkalmazott teljesít szolgálatot a fürdőtelepen. Ezért kell megértést tanúsítania és fegyelmelzetten viselkednie a fürdőző közönségnek, különösen a tisztaság terén. A fürdőtelepen személtálat vannak és a vezetőség kéri, hogy a köz érdekeiben mindenki oda vigye a papír- vagy ételmaradékokat. Gondot fordítanak arra is, hogy ne forduljanak elő lopások és ennek érdekében állandó az ellenőrzés. A fürdő vezetősége ezúton hozza közlédozásra, hogy az értéktárgyak úgy a pénztárnál, mint az irodákban leadhatók és ott azokat díjtalanul megőrzik.

A kedvezményes jegyeket illetően a fürdő igazgatósága közli, hogy a pénztárnál csak az kaphat 10 ezer lejes kedvezményes jegyet, aki igazolja, hogy valamilyen szakszervezet tagja. A kedvezményt a családtagok is úgy élvezhetik, ha az illetékes szakszervezettel igazolást hoznak.

Az aradi repülőter meteorológiai intézetének jelentése szerint ma délután a legnagyobb hőfok — napon — 48 Celsius fok volt, árnyékban 36,3 Celsius fokot mértek, este 32 foknál állott a hőmérő higanyoszlopa.

Bukaresti jelentés szerint tegnap délután a fővárosban 52 fok Celsiusot mértek.

SAVOY-mozgó Előadatok 3, 5, 7, 9. Vasárnap matiné 11:30. Nyitott tető.

KATIA DANIELLE DARIEUX

lecszebb alakítása

Tsaldarisz nyíltan elismerte: az USA kölcsön célja, a szabadságharcmozgalom leverése

ATHEN. Tsaldarisz, a görög rezsime báb-kormány elnöke, sajtónyilatkozatában nyíltan elismerte, hogy

az USA-kölcsön tulajdonképpen a szabadságharcos partizánmozgalom felszámolására szolgál.

Közölte, hogy egy-két hónapra belül, de „legrosszabb esetben az év végéig teljes mértékben véget akarnak vetni a polgárháborúnak”, természetesen erőszakos úton. Arra a kérdésre, vajon e célra felhasználják-e az USA-kölcsönt, Tsaldarisz teljes nyíltsággal válaszolt:

„Nyilvánvalóan. Az USA pénzügyi segítség nélkül semmi sem lehetne”.

Az EAM-szervezet körponti vezetőségének egyik tagja nyilatkozott a görög Kommunista Párt országos kongresszusának beszédéről, amelyben kijelentette:

„Nincs kétség, hogy szabad görög kormányt akarunk a partizánok által felszabadított területeken.”

Biztalt adott arra, hogy ez a kijelentés nem tekinthető fenyegetésnek, hanem egy korábbi következménye a Görögországban kialakuló helyzetnek. Hangzottatta, hogy az EAM-szervezet a nép egységére törekszik

és hajlandó felvenni a kapcsolatot bár-melyik illetékes tényezővel, hogy megállítsák a kivételet útát.

Épül az ifjúmunkások villamosvonala

A gáji villamosvonal építése nagy lendülettel folyik. Az Egységes Munkásifjúság szervezetének minden tagja derekasán kíséri részét a munkában.

Naponta váltja egymást a gyárak és üzemek ifjúsága, hogy a vállalt feladatokat eleget tölve augusztus 23-ig elkészüljön a vonal, amely Gáj, Buzsák és Soga dolgozói számára megkönnyíti a gyárakhoz és üzemekhez a közlekedés lehetőségét, de egyben nagy előnyt és időtakarítást biztosít a három külváros minden lakosának.

Vasárnapokon rendszerint idősebb munkások dolgoznak, hogy kiváltságot kaphassanak szolidaritásukat az ifjúmunkások ügyével. Az újult vasárnap

s ruházati szakszervezethez tartozó munkások testületileg vonulnak fel a villamosvonal építéséhez.

A szervezet nőtagjai, a vezetőség, az ifjak mintegy hetven emberrel reggel fél 7 órakor kezdték meg a munkát és délig dolgoztak. Munkájuk igen szép eredményt hozt, amelyben

350 folyóméteren kásozták a régi vonal talpát.

Különben a vonal jelentős része már teljesen elkészült és a földmunkát az IFA textiltárgyig elvégezték.

A Megyei Szaktanács is kivészi részét a villamosvonal építési munkálatoiból.

Legtöbb a szervezőfelelősök törekése és egyhangúan elhatározták, hogy az elkövetkező vasárnapon reggel 6 órakor a Megyei Szaktanács, továbbá a szakmai szervezetek vezetői vesznek részt a munkában.

M. N. Sz.

A megyei kultúrbbizottság fontos gyűlést tart csütörtökön, június 10-én délután 6 óráig kezdettel a Crisan-Karolina uccai színházban. Kérjük a tagok pontos megjelensét.

Hirek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej
Ügyletes gyűjlesztések:

Friedmann Márton, Bdul Regina Maria 8,
Weicheit, Str. Metianu és Tüdös, Mikelaka,

— O —
— MOZIK MŰSORA: ARO: A végzetes szenvedély. — CORSO: Karnevál királynője. — FORUM: Két szív egymásra talál. — ROYAL: Kémelhárítók. — SA VOY: Katja. — URÂNIA: A gorilla gorilla.

— MA DÉLBE 36 Celsius fok hőség volt Aradon. Reggel fél 6 órakor 25 fok, fél hét órakor 27 fok és délelőtt 11 órakor 33 fok melegez mérték árnyékban.

— LETETTE AZ ESKÜT ARAD ÚJ IDEIGLENES VÁROSVÉTOSEGE. Tegnap érkezett meg Aradra a városi időközi bizottság kinevezéséről szóló belügyminiszeri rendelkezés. A jóváhagyott előterjesztés alapján Arad új átmeneti városvezetőségének tagjai: Gelz Fülöp és Glugakov Mlân (Román Kommunista Párt), Macean D. és Pascariu A. (Szociáldemokrata Párt), Balica Mihai és Fericean Ioan (Szaknác), Radinszky János (Magyar Népi Szövetség), dr. Sporea I. és Horga Gh. (Tatarescu-párt), Stancu Gh. és Barbulescu Simion (Nemzeti Néppárt), Antonescu Oica (Demokrata Nők Szövetsége), Dacian Roman (Alexandrescu-féle Npp), Crusovan Boris (Eksfront), Rényi Tibor (Zsidó Demokrata Blokk). Az új városvezetőség tagjai szerda délelőtt Novac Mihai vezérfelügyelő előtt esküt tettek. Ugyancsak esküt tét az új megyei átmeneti bizottság is.

— A SZINHÁZI IRDA KÖZLEMÉNYE: Szerdán nincs előadás, csütörtökön „Limonádé ezredes”.

— EGYMILLIÓNYOLCSZÁZEFER LEJ A JUNIUSI ÉTREZDEMEGVALTÁS ÖSSZEJE. A magánalkalmazottak szakszervezete közli, hogy a helyi egyeztetőbizottság július hetedik határozata alapján az ékezdemegevaltás összeje júniusra nettó 1.800.000 lej, minden terv nélkül.

— A VOLT POLITIKAI ELITELTEK S DEPORTÁLTAK FIGYELMEBE. Az radi és megyei politikai eliteltek és deportáltak kezdeményező bizottsága ezúton hívja meg a volt politikai elitelteket és deportáltakat, hogy jelentkezzenek a Népvédelemmel (Mária-út 8) július 15-ig, mindennap, hogy mindannyian beiratkozzanak a volt politikai eliteltek és deportáltak országos szövetségébe, mely a nemzetközi szövetség tagja. A kezdeményező bizottság: Faur Gheorghé, Mathiasz Petre, Simion G.

Nyilt-tér

(E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

— O —
Alulírott Havas József (Arad, Coșenița 15) közlésem, hogy feleségemtől, született Friedmann Zelmá, különváltam élek és semminéven felelősséget nem válllok.

HAVAS JÓZSEF.

A szakszervezeti választások előkészítésén dolgozik az Országos Szaknác

Fontos határozatokat hozott a szakszervezetek vezetősége

BUKAREST. Az Országos Szaknác teljes ülést tartott, amelyen megbeszéltek a szakszervezetek időszerű kérdéseit.

A határozat kimondja, hogy az Országos Szaknác nagy lelkesedéssel teszi magáévá a Román Kommunista Párt gazdasági javaslatait, amelyeknek végrehajtásától függ a dolgozó rétegek életszínvonalának emelése, a demokratikus szabadságjogok megszilárdítása.

A dolgozók érdekeinek védelme

Az üzemi bizottságok, szakszervezetek, helyi szaknácok és szövetségek kötelessége ellenőrizni, hogy a munkások ne használhassák ki az alkalmat munkanélküliség előidézésére, a termelés szabotálására. Ezeknek a szervezeteknek kötelességük megvédeni a munkások

érdekeit és teleplezni a rosszhiszemű munkaadókat, a földműves szakszervezeteknek pedig mozgósítaniok kell a dolgozó földműveseket, a gabonabegyűjtés műveletének támogatására.

A Központi Bizottság állást foglalt a Betegséggyógyzó autonómája mellett és ilyen

értelmű törvényjavaslatot készített, amit az Általános Szakszervezeti Kongresszus elé terjeszt. A plenáris ülés határozottan sürgelt az állami gépezet megújítását. Az Országos Szaknác kéri, hogy a háborús bűnösök megbüntetése a legnagyobb erővel folytatódjék.

A munkásdemokrácia jegyében

A szakszervezeti mozgalom előtt álló nagy feladatok szükségessé teszik az egész munkásosztály mozgósítását. Ennek érdekében

új szakszervezeti választásokat kell tartani, amelyek a szakszervezetek élére tehetséges, becsületes, határozott és a munkásérdekeket következetesen védelmező elemeket állítanak.

A szakszervezeti választásoknak a magas osztályöntudat légkörében kell lefolyjniuk és a szakszervezeti moz-

galom megerősítése és egysége érdekében az Országos Szaknác elhatározta, hogy

a szakszervezeti választásokat a szakszervezetek autonómája és a munkásdemokrácia elvének alapján tartják meg.

A Központi Bizottság felhívja a szakszervezeteket, legyenek figyelemmel arra, hogy a szakszervezeti vezetőségekbe kitünt és fejlődőképes nőket és ifjakat jelöljenek.

Véres éjszakai rablótámadás az Axente uccában

Vasdoronggal leütötték áldozataikat, majd kirabolták a lakást

Keddről szerdára virradó éjszaka vakmerően végrehajtott rablótámadás történt a Tribunal Axente-Damjanich ucca 25 sz. házban. Ebben a magánháza lakik Sapsovits Bernát zsidó hítközségi alkalmazott, aki családjával a késő esti órákban tért nyugóóra. Éjfél után egy órakor Sapsovitsné felébredt és figyelmeztette férjét, hogy lépteket hall, valaki van a szobában.

Sapsovits fel akart kelni, amikor egy vasdoronggal febeverték, majd ütlegelni kezdtek. Az éjszakai merénylők egyike — mert minden valószínűség szerint hárman voltak — ekkor az asszonyra támadt, aki vasdoronggal szintén febevert. A súlyos ütés következtében a férfi elvesztette eszméletét, az asszony azonban még ellent

tudott állni és dulakodás közben kérte a rablót, hogy ne öljék meg, mert két gyermek anyja. A rabló ekkor revolverrel szegezve az asszonyra megkérdezte, hogy van-e pénz a lakásban és mennyi. Az asszony erre azt mondta, hogy van és minden pénzt odaadja, csak ne bánták.

A nagy zajra felébredt a másik szobában alvó gyermek, aki sikoltozni kezdett, hogy ne bánták az édesanyját, majd ki akart szaladni a lakásból, de a rablók uánavelettek magukat. Az asszony ekkor páncéltáskájából nyerve, kirohant és kétségbeesetten segítségért kiáltott, azonban sehonnan sem jött segítség.

A véreget ruhába öltözött, földművesnek látszó rablók közül az egyik felírta a szekrényt és négyemennyiségű

fehértelűt vettek magukhoz, majd az udvaron keresztül a kerítésen át elmenekültek.

Ekkorára már hatalmas tömeg verődött össze a Tribunal Axente-ucca 25 számú ház előtt és amikor a szomszédok meg tudták, mi történt, értesítették a mentőket és a rendőrséget. A súlyosan sérült házaspárt a zsidó kórházba szállították.

Archi-telek

VADONATUJ nyereg sürgösen eladó. Cím a kiadóban. 1186

4x2-ES MINERVA rádió eladó hat. van millióért. Gr. Alexandrescu 52. délután. 1200

GYAKORLATI díró főzőminde. nes felvétetik. Adám, Buv. Carol 28 szám. 1219

120 BASSZUSOS akkordeon jó állapotban eladó. Str. Otuz 65. 1213

ELADÓ sürgösen egy sötétkék női télikabát, crós termetre. Elekes Já nosné, Todor Serbán 5, 3. ajtó.

KÉTKARIKÁS Aragázreszó palackkal együtt eladó. Ardelean. Str. Horia 11. 1215

SZERSZAMLAKATOS felvétetik. lehet vidéki is, Str. Miron 10. 1216

ELVESZETT szemüvegemet, megtaláló adja le Rapid-transport, Alexandri 8. jutalom ellenében. 1217

EGY ANGOL (Airedale) fajtaju him kutya eladó. Sávársin vasúti büffés. 1218

KIS SINGER varrógép jókarban eladó, Calea Săguna 54. 1223

MEGBIZHATÓ bejárónő helyet keres. Címeket a kiadóban. 1221

ÖNÁLLÓ autómerelet kerékek, jövő biztosítva. Cím a kiadóban.

BELVÁROSBAN 1-2 hónapra burorozott szobát, fürdőszoba és konyha használatjal kerékek. Címeket a kiadóban. 1222

T.p. PRESA DEMOCRATA

Emelkedik a zsilvölgyi szenttermelés

BUKAREST. A közlekedésügyi minisztériumhoz érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a zsilvölgyi szenttermelés további emelkedést mutat. Június hónapban, 164-232 tonna szent termeltek a derivék zsilvölgyi bányászok és ezzel 38 százalékkal haladták meg a múlt év júniusának termelését.

Ma Bemutató a FORUM-ban

Egy család életét és megrázó tragédiáját eleveníti meg ez a film:

Két szív egymásra talál

Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward

Ez a film szebb és meghatóbb, mint az OTEN VOLTAK

ROYAL-mozgó

Következő hatalmas filmszenzációja

umas világhírű regénye után:

A HÁROM TESTOR

2 rész egyszerre, 2 és félórás előadás

A francia filmgyártás kieme kedő eseménye

A főszerepben: HARRY BAUER

Szerda délután 18.30-kor ITA-stadion

Román Vasutas Válogatott — AMTE

Előtte délután 16.30 órakor előmérkőzés